
MARKETING 11
MY TÝŽDEŇ NA POHRONÍ 1. 4. 2019 / ČÍSLO 13

Predstavujeme Základnú školu
Ladislava Balleka v Šahách
l ZÁKLADNÁŠKOLAsanachádza v
centremesta ŠahynaUlici E. B. Lukáča
a od roku 1016nesie čestnýnázov
Základná škola LadislavaBalleka.
ŠAHY. Základná škola Ladisla-
va Balleka je plnoorganizova-
nou školou, ktorú v tomto
školskom roku navštevuje 246
žiakov. Žiaci primárneho
vzdelávania pracujú podľa
Školského vzdelávacieho
programu s názvom Svoje
mesto milujeme, vo svete sa
nestratíme a žiaci nižšieho
stredného vzdelávania podľa
programu s názvom Tradícia-
mi regiónu sa integrujeme do
Európy. Dôraz kladieme na
spoznanie histórie mesta a re-
giónu Hont, ktoré vedie k po-
chopeniu a vzájomnej tole-
rancii obyvateľov miestneho
multikultúrneho prostredia.
Vyučovanie anglického jazyka
prebieha od 1. ročníka, rovna-
ko ako vyučovanie informati-
ky – novinkou je Informatika
s Emilom. Žiaci sa úspešne za-
pájajú do súťaží a predmeto-
vých olympiád. Okrem práce
s nadanými žiakmi sa venuje-
me práci so žiakmi so špeciál-
nymi výchovno-vzdelávacími
potrebami, ktorí vďaka úsiliu
pedagogických a odborných
zamestnancov úspešne na-
predujú.

Sme jedna rodina
Usilujeme sa, aby žiaci trávili
čas v škole v príjemnom útul-
nom prostredí. Každý z nich je
jedinečný, preto je samozrej-
mosťou intenzívna komuniká-
cia učiteľov s rodičmi, ohľad na
individuálne požiadavky a po-
treby žiakov. Snahou je vytvá-
ranie podnetného školského
prostredia, ktoré nie je pre žia-
kov strašiakom, ale druhým
domovom. Tomu napomáha
efektívne využívanie
výchovno-vzdelávacích metód
a foriem, ktoré reflektujú ich
možnosti a potreby. Neoddeli-
teľnou súčasťou života školy je
školský klub detí, ktorého pre-
vádzka je každoročne prispô-
sobovaná požiadavkám rodi-
čov. Ranný klub je v prevádzke
od skorých ranných hodín, po-
poludní trvá do 17. hodiny.
V rámci ŠKD prebieha príprava
na vyučovanie, činnosť záuj-
mových útvarov, športová

a kreatívna činnosť, žiaci sú
pani vychovávateľkami odpre-
vádzané na autobusy domov.

Kreatívnea s láskou
Pedagogický tím je stabilný,
zložený z tvorivých pedagógov
so záujmom o ďalšie vzdeláva-
nie a rast. Moderné vyučova-
cie metódy si podávajú ruku
s odkazom predkov, čo zahŕňa
uctievanie tradícií, činnosť
folklórneho súboru, spozná-
vanie ľudovej slovesnosti
a zvyklostí. Pri vyučovacom
procese žiakom pomáhajú dve
pedagogické asistentky. Sú-
časťou školy je poradenstvo
a pomoc odborných zamest-
nancov – školskej špeciálnej
pedagogičky a školskej psy-
chologičky.

Moderná škola
Pedagogickí zamestnanci ško-
ly tretím rokom používajú
elektronické tlačivá, vo všet-
kých triedach primárneho
a dvoch triedach nižšieho
stredného vzdelávania sa na-
chádzajú interaktívne systé-
my, nechýbajú vizualizéry
a množstvo názorných pomô-
cok, za ktoré škola vďačí pre-
dovšetkým úspešným projek-
tom. Každoročne je dopĺňaná
didaktická technika, obohaco-
vaný knižničný fond. V súčas-
nosti prebieha modernizácia
odborných učební, ktorá spo-
číva v úprave interiéru, dopl-
není knižničného fondu, vy-
bavení učební pomôckami, di-
daktickou technikou a nábyt-
kom. Žiaci sa tak budú môcť
učiť v novej knižnici, učebni
informatiky, jazykovej učebni
a školskej dielni. Niekoľko ro-
kov je zavedená internetová
žiacka knižka. Webová strán-
ka informuje o aktuálnych
udalostiach, úspechoch v sú-
ťažiach, prehľade domácich
úloh a mapuje pestrú škálu
podujatí. Užitočnou pomôc-
kou je čipový systém, za po-
moci aplikácie v mobilnom te-
lefóne sa rodičia dozvedia
o bezpečnom príchode svojho
dieťaťa do školy, resp. jeho od-
chode zo školy.

Zdravý životný štýl
Okrem hodín telesnej výchovy
v škole pôsobia športovo za-
merané záujmové útvary –
futbalový krúžok, športový
krúžok, organizujú sa súťaže
a športové zápolenia, do kto-
rých sa zapájajú žiaci od tých
najmladších až po deviatakov.
V škole pôsobí atletický oddiel,
v ktorom malí atléti trénujú
a zúčastňujú sa súťaží. Aktív-
ne sa zapájame i do podujatí
organizovaných inými sub-
jektmi v rámcimesta a okresu.
V rámci projektov Zdravý chr-
bátik a Pilates dbáme na
správne držanie tela detí.
Úspešný projekt Kruh zdravia
zapája do športovania staršie
kategórie žiakov. Prebiehajú
podujatia a osveta zamerané
na zdravé stravovanie a pitný
režim. V období častého vý-
skytu chrípok majú žiaci mož-
nosť navštevovať saunu v blíz-
kom zdravotníckom zariadení
Harmony.

Enviromentálneaktivity
Škola je zapojená do projektu
Zelená škola, žiaci separujú
odpad, v rámci rozšíreného
počtu hodín svet práce pracu-
jú v bylinkovej záhrade, rozši-
rujú ju a starajú sa o zeleň. Po-
čas celého školského roka pre-
biehajú aktivity úspešného
projektu „Zachráň včelu, za-
chrániš svet“, ktorého cieľom
je založenie včelích pastvín
a ochrana včelstiev. Aktívne
tiež pracuje niekoľko záujmo-
vých útvarov podobného za-
merania. V jesenných mesia-
coch prebehla revitalizácia
bylinkovej Rajskej záhrady,
boli vysadené kry, stromčeky

a nové trvalky. Nechýba os-
veta a besedy s danou temati-
kou či čistenie areálu a okolia
školy.

Škola, v ktorej to žije
Okrem vyučovacieho procesu
sa počas školského roka usku-
točňujú podujatia, ktoré robia
život v škole pestrejším, spá-
jajú kolektív žiakov, ale i školu
a rodinu. Dôležitá je čitateľská
gramotnosť a s ňou súvisiace
aktivity – besedy s autormi
kníh, hodiny v knižnici, náv-
števy mestskej knižnice,
vlastná tvorba, činnosť záuj-
mových útvarov. Vďaka
úspešnému projektu „Zo-
známte sa, prosím“ boli usku-
točnené čitateľské aktivity,
obohatená knižnica a tiež IKT
o tablety, notebook a tlačia-
reň. Každoročne sa uskutoč-
ňuje lyžiarsky kurz, dva pla-
vecké kurzy, pobyt v škole
v prírode, v lete deti rady nav-
števujú letný tábor. Tretí rok sa
konal týždeň anglického jazy-
ka – English Week, kde žiaci
konverzovali s anglickým lek-
torom. Ku kľúčovým poduja-
tiam patrí Pasovanie žiakov za
prvákov, Noc v škole, Deň bu-
dúcich prvákov, Deň plný hier,
farmársky deň, Family Day,
besedy so spisovateľmi, maš-
karný, rodičovský, žiacky ples,
Atletické hry a mnohé iné. Ob-
ľúbené sú návštevy divadel-
ných predstavení a exkurzie.
Aby boli zabezpečené aktivity
aj po vyučovaní, v škole pre-
bieha činnosť záujmových út-
varov rozličného zamerania –
futbal, tanečný a výtvarný
krúžok, kreatívne útvary, ma-
žoretky, tanečný súbor Palán-

ček, Detská atletika, modelár-
stvo, rybársky krúžok a iné.

Priestory školy
V ostatných rokoch prešli
mnohými úpravami a pozitív-
nymi zmenami. Po vstupe do
školy víta žiakov útulné pro-
stredie ozvláštnené fotografia-
mi z podujatí a informačnými
panelmi. Triedy sú svetlé
a moderné, postupne sa usku-
točňuje ich obnova – hygienic-
ká maľovka, výmena radiáto-
rov, umývadiel i podlahovej
krytiny. Žiakom slúži školský
bufet, knižnica, jazyková
učebňa, dielňa, učebňa infor-
matiky. Vďaka zriaďovateľovi
Mestu Šahy bola ukončená
kompletná rekonštrukcia telo-
cvične vrátane vykurovania
a opravy omietky. Dokončená
bola výmena okien v suteréne
hlavnej budovy. Na bezpečne
uzavretom školskom dvore sa
nachádza nádvorie so zámko-
vou dlažbou, altánok a zastre-
šené pódium na nácvik i reali-
záciu programov. Súčasťou

areálu je školské ihrisko, Raj-
ská záhrada, letná trieda a det-
ské ihrisko s preliezačkami.
Pripravuje sa výstavba multi-
funkčného ihriska a zriadenie
výdajnej školskej jedálne.

Zápis žiakovdo 1. ročníka
Medzi najdôležitejšie udalosti
v živote školy patrí zápis žia-
kov do 1. ročníka, ktorý sa
uskutoční v piatok 12. apríla
a v sobotu 13. apríla. Rodičia,
ale najmä malí predškoláci sa
už zaiste nevedia dočkať vstu-
pu do základnej školy, preto
pripravujeme Deň otvorených
dverí, kedy si vyučovanie mô-
žu vyskúšať „na nečisto“. Toho
roku sa uskutoční dopoludnia
9. apríla. Deti si vyskúšajú, ako
sa učia prváci, zacvičia si v te-
locvični spolu so štvrtákmi,
môžu si obzrieť priestory in-
teriéru aj exteriéru školy.
Rodičia, žiaci i široká verej-

nosť môžu sledovať dianie
školy na internetovej stránke:
www.zs-sahy.edupage.org

(ZŠ)


